

# 痛心! 北京长峰医院火灾已致29人遇难

系内部施工作业火花引发,12人涉嫌重大责任事故罪已被刑拘



图为4月19日,北京长峰医院住院部东楼。据中国新闻网

4月18日12时57分,北京长峰医院住院部东楼发生火灾。截至19日9时,经转院救治无效,29人遇难。其中,26人为住院患者、1名护士、1名护工、1名患者家属。经初步调查,事故系医院住院部内部改造施工作业过程中产生的火花引燃现场可燃涂料的挥发物所致。

北京长峰医院隶属于北京长峰医院股份有限公司,位于北京市丰台区靛厂路291号,于1993年开办,总建筑面积10000平方米,是一所以诊疗血管瘤、脉管畸形等疾病为主的二级综合医院,现有床位150张,住院病人132人,医护人员318人。发生火灾的东楼建筑面積5298平方米,主要收治重症患者。

根据通报,截至4月19日6时,71名转运伤员中,在院治疗39人,出院3人,死亡29人。在死亡人员中,男性13人、女性16人;长峰医院住院患者26人、患者家属1人、护工1人、护

(据中国新闻网)

## 起底长峰: 曾豪言5年内医院数量达100家 多家子公司曾因消防问题被罚

4月19日,全国中小企业股份转让系统网站发布《关于北京长峰医院股份有限公司股票停牌的公告》。公告称,该公司因发生重大风险事件,且未向全国中小企业股份转让系统有限责任公司申请停牌,现决定自4月19日起对其股票实施停牌。

### ● 债务超4亿元,曾计划5年内开到100家

公开资料显示,北京长峰医院股份有限公司成立于2009年。2017年3月,该公司于新三板挂牌。当时,长峰医院旗下就已经布局了北京长峰医院、成都长峰医院、重庆长峰医院、西安长峰医院、合肥长兴康复医院、沈阳长峰中医院、长沙长峰医院等多家医院。目前,长峰医院控股股东为深圳清鸿投资控股有限公司,实际控制人为汪文杰。

2018年,长峰医院称,在汪文杰先生的带领下,长峰医院集团自2003年起从湖北鄂州开始

### ● 多次因消防问题被罚,最近一次是今年2月

北京长峰医院的火灾事故,并不是长峰医院及其子公司首次出现消防问题。早在挂牌之前,其子公司就曾因消防违法行为多次遭到行政处罚。

长峰医院2017年1月发布的《主办券商推荐报告》显示,2014年,子公司上海曹安分别因存在搭建临时建筑物不符合消防安全要求的违法行为、存在消防设施未保持完好有效的违法行为,被处以2000元和19000元的行政处罚。

(据新京报贝壳财经、澎湃新闻)

## 我国6G取得重要突破 通信峰值速率将达1Tbps

记者4月19日从中国航天科工二院获悉,近日,二院25所在北京完成国内首次太赫兹轨道角动量的实时无线传输通信实验,利用高精度螺旋相位板天线在110GHz频段实现4种不同波束模态,通过4模态合成在10GHz的传输带宽上完成100Gbps无线实时传输,最大限度提升了带宽利用率,为我国6G通信技术发展提供重要保障和支持。

太赫兹通信作为新型频谱技术,可提供更大传输带宽,满足更高速率的传输需求,逐渐成为6G通信关键技术之一。面向未来,6G通信峰值速率将达到1Tbps,需要在已有频谱资源下进一步提高利用率,实现更高的无线传输能力。(据环球时报)

## 2023年国家助学贷款免息 本金可延期偿还

日前,财政部、教育部、人民银行、银保监会发布通知,为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担,支持做好2023年高校毕业生就业服务,对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,参照国家助学贷款贴息政策,免除的利息由中央财政和地方财政分别承担。

对2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,按照有关规定,助学贷款期限最长不超过22年,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。此外,国家助学贷款承办银行应按照调整后的贷款安排报送征信信息,已经报送的应当予以调整。

(据央视新闻客户端)

### 速看天下

据中国驻清迈总领事馆消息,泰国清迈动物园通报,旅泰大熊猫“林惠”于当地时间2023年4月19日凌晨1时10分不幸去世。中方已明确要求泰方妥善封存“林惠”尸体,将组建专家组尽快赴泰与泰方专家共同开展死因调查,并全力做好善后工作。

欧洲委员会主席冯德莱恩18日在欧洲议会表示,与中国的关系“太重要了,我们必须制定自己的对华战略和原则”。这也是她近期访华后首次就对华关系表态。

美国媒体近日再度发文披露,美国政府监听联合国秘书长古特雷斯同各国领导人及联合国高官通话情况。联合国秘书长发言人迪维里克表示,联合国秘书处已就“泄密文件”事件正式照会美方表达关切。

苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突18日进入第四天,尽管双方同意停火24小时,但多地仍传出炮火和枪声。世卫组织总干事谭德塞表示,苏丹局势令人深感担忧。他援引苏丹卫生部紧急行动中心报告的数据称,冲突已造成至少270人死亡、2600人受伤。

(本报综合)

# “双减”后,孩子们阅读时间明显提升

株洲晚报融媒体记者/戴凌

4月23日是“世界读书日”,连日来,我市各中小学校开展了丰富多彩的阅读活动,让书香充满校园。

记者调查发现,随着2021年下半年“双减”政策落地,越来越多的孩子得以远离“书山题海”,有了更多时间去探索自己的阅读世界。

### ○ 阅读时间更长了

“双减”政策落地,孩子们的课业负担得到明显减少,在这一大趋势下,少年儿童的阅读也在发生着变化。

前日,记者在校外采访了50名义务教育阶段的学生,超过60%的家长认为,孩子的阅读时长和阅读量均有增长。

具体调查数据显示,“双减”前,学生日均阅读30分钟以上者占45%,“双减”后,这一比例提升至75%。其中变化最大的是,阅读60分钟以上者,从

18%提升至28%。阅读量方面,“双减”前仅有32%的同学一学期完成20本以上阅读,“双减”后这一比例增加到54%,其中30本以上者达到66%。

不过,在中考的压力下,家长们对学业仍不敢掉以轻心,他们坦言,在书籍选择上还是带有一定功利性。一位家长说,女儿正就读初二,虽然也感受到了“双减”的力量,但为应对中考,很多课外阅读都带有学科属性。

### ○ 要关注孩子们“读什么”

“孩子书包里总有和同学互换的书籍,有的具有文学性、知识性,但也夹杂着一些内容庸俗的书籍。”市民罗炜的儿子今年就读五年级。他说,同学中流行的书籍中,有一部分是游戏改编类的,还有一些是搞笑类的。孩子看得倒是很有兴趣,但是对拓展知识没什么用处。他还发现,有的女同学喜欢看一些所谓的校园文学,文中会出现一些类似“霸道总裁”的人物,感觉不适合这个年龄段的孩子。

对于罗先生的担忧,孩子们倒是自有一套说法。他们表示,同学们都在看,要是自己不看,就显得很不合群,和同学没有共同语言。

多位教师建议,家长要为孩子做好引导和监督。在选购图书时,就要当好第一责任人,帮助孩子过滤不健康、无营养的图书。老师在校也要加强管理,避免一些不良书籍在学生中流传。

### 记者手记 家长要当好“领读者”

教育家苏霍姆林斯基曾说:“每瞬间,你看到孩子,也就看到了自己;你教育孩子,也就是教育自己,并检验自己的人格。”父母就像是孩子的一面镜子,能够照出孩子现在、未来的模样。孩子的性格、习惯无不受到父母的影响。

因此,要让孩子爱上阅读,家长自己也要成为一名读者。对于低龄儿童,家长可以把书中的文字,一字一句地念给孩子们听,为孩子制造温暖愉悦的童年回忆;对于青少年,家长可以在亲子阅读后,结合书本内容,互动提问和对话。在一问一答

之间,孩子能学会总结内容、提出观点,还能锻炼表达能力,学会思考问题。

记者在与家长交流中发现,越来越多的家长开始积极陪伴孩子共读,但也有一些家长做得还不够,他们让孩子自己翻书,自己却在一旁看手机、追剧,甚至交谈。不仅让孩子难以集中注意力,还容易造成不好的示范。

因此,家长要当好“领读者”,才能创造更好的阅读氛围,让孩子感受到阅读的乐趣,以引导孩子不断提升阅读能力。

## 栗树山小学:“悦”读春天 书香满园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/夏卉 李晶晶)推进书香校园建设,促进学生阅读兴趣的培养,4月17日在“世界读书日”即将来临之际,芦淞区栗树山小学举行“一起‘悦’读春天”2023年读书节启动仪式。

本次读书节期间,学校将举行“整本书阅读”班级特色活动、“好书淘淘乐”全校师生图书义卖,以及“优秀好书推荐卡”等展示活动。学校倡议同学们积极参与校园读书节的各项活动,在每一个

活动中真正受益,为校园生活留下美好回忆。最后,五年级三班的学生陈启俊带来了精彩的读书分享《我眼中的孙悟空》。

栗树山小学通过绘制“阅读旅行地图”这一系列活动,希望同学们能在老师的引导下,由一名“积极型阅读者”转变为“策略型阅读者”,最终成为一名“思考型阅读者”,获得感悟,提升阅读品质,不断实现自我成长。同时,希望浓郁的书香充盈校园的每个角落,让阅读成为栗树山小学一道亮丽的风景线。

## 何家坳小学:书香作伴 阅见未来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/周佩)推进书香校园建设,营造浓郁的读书氛围。4月17日,芦淞区何家坳小学举行读书节启动仪式,让孩子们与经典同行、与好书为伴,以培养全体师生读书好、好读书、读好书的习惯。

操场上,读书节之“承传统文化 品节气之美”优秀作品展,让孩子们驻足观赏。同学们充分发挥想象,通过多种多样的手法和艺术形式进行创作,生动形象地将二十四节气进行视觉化表达,让大家进一步了解中华文化时节之美。同时进行的“我是小小领读者”荐书展,则为同学们提供了“以书会友”的交流机会。

启动仪式上,荣获2022年度株洲市“校园阅读达人”的吴雨谦同学,分享阅读《神奇图书馆》。还有“花儿少年”主持人社团带来的知识童谣表演,为同学们开启了一扇充满欢乐、通往智慧的大门。随着现场“飞花令”活动开始,更是将活动推向高潮。各年级同学你来我往,对答如流,博得了

全体师生阵阵掌声。

校长殷燕在与同学们分享读书感悟时说道,希望全体师生与书做伴,在阅读中遇见更好的自己。

## 以“美”育人 以“术”促教

我市举行初中美术优质课比赛

▲美术老师现场赛课中。  
记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/王鹏)近日,全市初中美术优质课比赛在天元区隆兴中学举行,来自各县市区的美术教研员以及200余位美术老师齐聚一堂,共同探讨“美育”。

此次竞赛共有9位优秀教师参加,风格迥异的课堂,为现场观众带来一场艺术气息浓厚的教学盛宴。

课后,评委组老师对每位参赛老师进行了精彩点评,肯定了各自的教学亮点,号召所有老师充分践行新课程的理念,将培养美术核心素养有效落地。

据了解,此次竞赛旨在深入学习《义务教育艺术课程标准(2022年版)》,开展以核心素养为导向的教育教学研究,进一步深化株洲市义务教育阶段美术教育课程改革,促进美术教师专业素养的提升,提高美术教育教学质量。

通过竞赛活动,不仅展示了美术教师的风采,也搭建了观摩学习、博采众长、研讨交流的平台,促进全市美术教师的专业成长,助推美术教育教学质量不断提升。

## 校园科技节 播撒“创新”的种子



用11秒的时间还原魔方、让5楼抛下的生鸡蛋完好无损、为纸飞机装上充满动力的皮筋……日前,株洲市外国语学校科技小制作比赛在学校精彩上演。

作为“株外”七大校园节日之一的校园科技节,是“创新”德育主题月最盛大的活动。班级会提前进行选拔,挑选参赛选手角逐校园科技小制作比赛的奖项。

据了解,校园科技节、创客社团、STEAM课程等,是“株外”引导学生进行科技探索与创新的平台。学校负责人表示,通过持续一个月的活动,在“株外”学子心中播撒下“科学创新”的种子,助力他们未来的逐梦之旅。

(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/王佳奕 摄影报道)